

## **ОТЗЫВ**

об автореферате диссертации Споровой Ирины Петровны  
«Лингвопрагматическая специфика воздействия в политической email-  
рассылке» (Майкоп, 2023), представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая,  
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

В диссертации поставлены и решены актуальные задачи определения понятие жанра «политическая email-рассылка», относящегося к политическому медиадискурсу, в совокупности с обоснованием особенностей реализации вербальных и установлением своеобразия невербальных средств воздействия, а также выявлением специфики реализации стратегий и тактик воздействия в обозначенном жанре.

В своем исследовании диссертант рассматривает целый комплекс актуальных вопросов. Во-первых, специфика поликодовой составляющей жанра «политическая email-рассылка» создает вербально-визуальное и семантическое пространство и невербальная часть медиатекста, вступающая во взаимодействие с первым типом информации. Во-вторых, доминирующие стратегии жанра «политическая email-рассылка», находящие реализацию в тактиках особого порядка.

Научная новизна работы интересна тем, что в нем впервые была описана сущность жанра политической email-рассылки, выявлены основные вербальные и невербальные средства воздействия на адресата в данном жанре; обнаружены и описаны стратегии и тактики речевого воздействия, используемые в политической email-рассылке представителями предвыборных штабов США с целью обретения, укрепления и поддержания власти.

Результаты диссертационного исследования обладают большим теоретическим значением, а именно связаны с расширением и уточнением понятийного аппарата политической и медиалингвистики, теории воздействия, теории коммуникации и теории речевых жанров.

Выводы, сделанные автором, позволяют определить специфику нового жанра «политическая email-рассылка», действующего на стыке политического, рекламного, виртуального и реального медиадискурсов. Базовые характеристики жанра политической email-рассылки (адресность, массовость, избранность, востребованность и ритуальность) не противоречат особенностям функционирования и взаимодействия вербальных и невербальных компонентов.

К несомненным достоинствам работы можно отнести наличие богатого иллюстративного материала (примеры, демонстрирующие особенности вербальных и невербальных средств реализации стратегий и тактик речевого воздействия на адресата, таблицы) и их детальная интерпретация.

Результаты исследования, представленные в диссертации, в полной мере отражены в 9 публикациях, в том числе и в 5 статьях в изданиях, входящих в

перечень ВАК, в статье в журнале, индексируемом в WoS, коллективной монографии.

Вопрос, возникший при детальном ознакомлении с авторефератом, носит дискуссионный характер. Одной из значимых характеристик различных жанров политического медиадискурса является их прецедентность. Относится ли данная характеристика к жанру «политическая email-рассылка»?

В целом автореферат Споровой И. П. предоставляет возможность сделать заключение о том, что диссертационное исследование является оригинальным и самостоятельным, имеющим научную новизну, практическую и теоретическую значимость. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к такого рода исследованиям, а её автор, Спорова Ирина Петровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

14.06.2023 г.

доктор филологических наук,  
(специальность 10.02.19 – Теория языка),  
доцент, профессор кафедры  
иноязычной коммуникации и лингводидактики  
Института филологии и межкультурной  
коммуникации ФГАОУ ВО «Волгоградский  
государственный университет»

Палашевская Ирина Владимировна

Адрес: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Волгоградский государственный университет", просп. Университетский, 100, ауд. 4-15, корпус «Б», 400062 г. Волгоград, Российской Федерации.

Телефон: (8-8442) 40-55-25,

Адрес электронной почты: english@volsu.ru.

Адрес сайта в сети «Интернет»: <http://volsu.ru>.

